

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральский	Нижний Тагил	Серов
+9 +22 Ю, 10 м/с	+10 +22 Ю, 8 м/с	+11 +22 Ю, 8 м/с	+9 +22 Ю, 10 м/с	+9 +22 Ю-З, 8 м/с	+9 +21 Ю-З, 7 м/с

# Без корнеплодов, но с початками

Из-за минувшей засухи урожайность многих культур, возделываемых на Среднем Урале, может снизиться на 10–15 процентов

Рудольф ГРАШИН

Худшие прогнозы по поводу того, что засуха катастрофически скажется на урожае, похоже, не оправдались. Да, по некоторым сельскохозяйственным культурам потери есть, но они не столь значительные, как ожидалось. Зато темпы уборки гораздо выше прошлогодних, что тоже немаловажно. Например, к началу сентября в Свердловской области убрано уже более половины зерновых культур, что случается крайне редко.

## Зерновые подстегнула жара

В условиях Среднего Урала ранняя уборка – большое благо. Ведь у нас из-за осенней непогоды уборочная компания нередко превращается в суицидальный комар для аграриев. Бывали годы, когда зерноуборочные комбайны приходилось пускать даже по снегу, а картофельные копалки застревали в полях, из-за дождей превратившихся в настоящие болота. Так что убрать урожай в ранние сроки – значит сбросить ресурсы и избежать потерь.

В этом году сухая и жаркая погода ускорила созревание сельскохозяйственных культур. Так, к обмолоту зерновых и зернобобовых многие сельскохозяйственные организации области приступили аж в третьей декаде июля, что раньше среднестатистических сроков на 20 дней. По данным министерства агропродовольственного комплекса и потребительского рынка Свердловской области, на 4 сентября в регионе зерновые убрали со 174,1 тысячи гектаров,



Урожайность картофеля в этом году на 20 с лишним процентов ниже прошлогодней. Жуже и его товарность, среди раннего картофеля много мелких клубней

что составило 52,2 процента занятых этими культурами площадей. Неслучайно многие хозяйства на сегодня уже закончили обмолот пшеницы, ячменя, ржи и овса.

Мы закончили уборку еще на той неделе, давненько так рано не убрали, – говорит председатель Ирбитского СПК «Килачевский» Анатолий Никитин.

По его словам, засуха не позволила килачевцам побить свой же рекорд по урожайности и собрать в среднем не менее 6 тонн зерна с гектара, но и тот результат, что получен, тоже неплох – 49,7 центнера зерна с гектара.

В среднем по области в этом году хозяйства намолочивают с каждого гектара по 24,3 центнера зерна. В прошлом году на это же время урожайность составляла 27,6 центнера зерна с гектара, но зато убрано было в два раза

меньше – 26,6 процента площадей. Нынче наши аграрии уже собрали 423 тысячи тонн зерна при плановом задании 675,9 тысячи тонн.

Так что недобора зерна быть не должно, полученный урожай позволит обеспечить концентрированными кормами животноводство – главную отрасль сельского хозяйства Среднего Урала, собственного хлеба карманного зерна мы производим крайне мало, в основном закупая его в других регионах.

## Не повезло раннему картофелю

А вот что мы обычно потребляем своё, так это картофель и овощи. И здесь ситуация неоднозначная.

Ранний картофель в этом году получился мелкий. Неблагоприятные погодные условия сказались именно на

посадках ранних сортов картофеля, поэтому его урожай два в два ниже того, что ожидали, – говорит директор сысертского ООО «Картофель» Игорь Картузов. – Мы на ранних сортах рассчитывали получить с каждого гектара по 25–28 тонн клубней, но судя по всему, не дотянем и до 18 тонн с гектара. Падение в урожайности очень значительное.

Что характерно, потерял в урожайности именно ранний картофель, среднепоздний сортам, с более растянутой вегетацией, помогли августовские дожди, и сейчас они дают неплохой урожай. Но беда в том, что почти половина возделываемого в области картофеля именно ранних сортов. Правда, сильная засуха, что охватила этим летом Сысертский городской округ, не была столь ощутима в других муниципалитетах обла-

## КСТАТИ

По данным министерства АПК и потребительского рынка Свердловской области, потери урожая из-за снижения урожайности сельскохозяйственных культур по причине засухи могут составить от 10 до 15 процентов. Уже сейчас площадь зерновых, убранных на корм, превышает уровень 2019 года на 4,4 тысячи гектаров и составляет 15,6 тысячи гектаров.

сти. Так, в городском округе Богданович, главной картофельной «житнице» области, фермеры на урожай не жалуются.

Картофель нормально уродился, если и есть недобор, то небольшой, – считает местный фермер Анатолий Жигалов. – Августовские дожди помогли, вдобавок, чтобы поддержать в жару растения, мы проводили внекорневые подкормки. Но в целом по области урожайность картофеля в этом году почти на 22 процентов ниже, чем в прошлом. Пока убрано почти 15 процентов картофельных полей.

## Свёкле жара нипочём

Очень неоднозначная картина складывается в отношении уборки овощей. Например, сильно пострадала от жары морковь на участках, где нет полива.

С морковью без полива ситуация вообще аховая, – признаётся Игорь Картузов. – Первые её посевы у нас погибли из-за засухи, пришлось пересевать, но и это не помогло, удалось спасти только 20 процентов моркови – в низинах, где ещё осталась влага.

По его словам, другая овощная культура, свёкла, в этих же условиях показывает совершенно иной результат, радуя урожай.

Это уже совершенно разных культур. Свёклу сеют

намного позже моркови, она засухоустойчивая, любит жару и успела в этом году неплохо нарасти, – говорит Игорь Картузов.

Из тех культур, которым несвойственна Среднему Уралу летняя жара пошла на пользу, – кукуруза и рапс. Кукуруза в наших условиях возделывается на корм скоту, но при этом важно, чтобы у неё сформировались початки, богатые питательными веществами. Их пускают на корма – корм для скота, приотвеченный из плещеного кукурузного зерна. Чем больше початков – тем больше такого корма.

В этом году на многих растениях сформировалось не по одному, а по два початка – помогла солнечная погода, – говорит председатель богдановичского СПК «Колхоз имени Свердлова» Виталий Редозубов.

По его словам, выросла в этом году и урожайность рапса: вместо прошлогодних 11 центнеров с каждого гектара собрали по 19 центнеров маслически. Один из продуктов переработки этой масличной культуры – жмых, он используется в животноводстве как ценная кормовая добавка.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

## В этом году свердловские аграрии приступили к уборочным работам на 20 дней раньше обычного

## В Свердловской области утвердили план капремонта домов на 2021–2023 годы

В Свердловской области утвердили краткосрочный план реализации региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов на 2021–2023 годы. Соответствующее постановление регионального правительства опубликовано на официальном интернет-портале правовой информации региона [pravo.gov66.ru](http://pravo.gov66.ru).

Ранее областные власти представили обновлённую программу капремонта домов на 2015–2044 годы. Среди целей краткосрочного плана на ближайшие три года значатся конкретизация сроков проведения ремонта и уточнение планируемых работ.

Так, согласно документу, в 2021 году в Свердловской области собираются отремонтировать 1 396 многоквартирных домов, в 2022-м – 1 125, в 2023-м – 1 284. Общая стоимость работ на эти три года составит 26 млрд 485 млн рублей. Больше всего средств (9 млрд 348 млн рублей) планируется потратить на ремонт внутридомовых инженерных систем электро-, тепло-, газо-, водоснабжения и водоотведения.

К документу прилагается перечень домов, подлежащих капремонту в рамках краткосрочного плана. Он опубликован на более чем 100 страницах.

Напомним, как писала ранее «Областная газета», в программу по капремонту на 2020 год вошли 1 206 домов.

Ирина ПОРЗОБОВА

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

## Жители Екатеринбурга одобрили концепцию транспортной развязки для нового автовокзала

В Екатеринбурге завершились общественные обсуждения проекта планировки и межевания территории под строительство транспортной развязки для нового автовокзала «Золотой» на Ботанике. Проект поддержали 102 участника обсуждения из 128.

Согласно документации, опубликованной на сайте администрации Екатеринбурга, везд на новый автовокзал, в котором будет находиться ещё и торговый центр, будет построена в два этажа.

В рамках первого этапа на пересечении улицы Белинского и Объездной дороги будет построена разноразмерная транспортная развязка. Отмечается, что дорога будет одно- или двухполосная с шириной проезжей части 6–12 метров. Помимо этого, планируется реконструировать подмостовую часть железнодорожного путепровода на Щербакова, организовать пешеходные тротуары и построить закрытую ливневую канализацию.

На втором этапе будет расширена проезжая часть улицы Крестинского на пересечении с Родонитовой для организации въезда на территорию автовокзала, построены автомобильные съезды с улиц Белинского и Крестинского на новую развязку. Также планируется построить пешеходные тротуары и велосипедные дорожки.

Напомним, первый камень в фундамент нового автовокзала «Золотой», который займёт Южный автовокзал, был заложен 29 января 2020 года. Планируется возвести двухэтажное здание. Общая площадь комплекса – более 300 тысяч квадратных метров, около половины их них – торговые площади.

Юрий ПЕТУХОВ

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

## В Камышлове запретили строительство вблизи дома, где жил Бажов

В Камышлове утвердили графическое описание местоположения границы защитной зоны объекта культурного наследия регионального значения «Здание, где с 1920 по 1923 год жил П.П. Бажов» (ул. Кирова, 32). Соответствующий документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации области [pravo.gov66.ru](http://pravo.gov66.ru).

На указанной территории запрещено капитальное строительство. Кроме того, там не разрешается реконструкция имеющихся зданий, связанная с изменением их параметров (высоты, количества этажей, площади). При этом допускаются возведение и реконструкция линейных объектов, говорится в документе.

Напомним, ранее в Камышлове были установлены границы «Дома, в котором в 1914–1918 годах жил П.П. Бажов» (Карла Маркса, 11).

Помимо этого утверждены границы дома, в котором родился автор уральских сказов. Данный объект находится в Сысертском районе по адресу ул. Волдарского, 16. Также под охрану взяты бюст и могила писателя (Екатеринбург).

Нина ГЕОРГИЕВА

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

## В Верхней Синячихе шесть лет расселяют аварийный дом

Ольга КОШКИНА

В ближайшую пятилетку в Свердловской области должны расселить больше полутора тысяч домов, признанных аварийными до 2017 года. Дом по адресу Карла Маркса, 85 в посёлке Верхняя Синячиха Алапаевского района тоже включён в программу расселения, но его жильцы боятся, что могут не дождаться своей очереди.

Деревянный двухэтажный дом на восемь семей был построен в 1964 году. Несколько десятилетий и несколько пожаров в квартирах сделали своё дело: в марте 2014 года здание признали аварийным и подлежащим сносу.

За это время успели переселить одну из жильчих дома – ветерана войны. В доме остаются ещё три семьи – одна на первом этаже и две на втором.

Воду носим, отопление печное, как в частном доме. Зимой уходит по восемь кубов, тоном с утра до вечера, но из-за того, что за стеной никто не живёт, квартира быстро выстывает, зимой ходим в валенках, – рассказывает жительница дома, мама троих детей Ирина Вдовенко. – Выгребная яма обвалилась, и сам дом, кажется, тоже. Возле окна пошли трещины: спокойно входит три пальца.

Слова женщины подтверждает её соседка Татьяна Коваленко: она жалуется на сырость и протекающие потолки. – Несколько раз ездили в администрацию. Говорят «Ждите, скоро будем расселять», но ничего не происходит, а съехать больше некуда, – говорит она.

Глава муниципалитета Константин Дев в комментарии «Областете» сообщил:

– На следующей неделе



Аварийный дом на своём веку пережил несколько пожаров

начинаем строительство нового дома, куда будут расселены люди.

Между тем жильцы дома обратились к депутату думы МО Алапаевское Илье Чижову. Он рассказал об этом на страничке в соцсети и сообщил о ситуации депутату Госдумы РФ Андрею Альшеевскому. Тот направил запрос в областную прокуратуру, поручившую Алапаев-

ской городской прокуратуре провести проверку.

«Был установлен пятилетний срок отселения дома. До настоящего времени процедура реализации жилищных прав граждан органом местного самоуправления не инициирована, жители благоустроенными жилища помесячно, отвечающими санитарным и техническим требованиям,



не обеспечены, продолжают проживать в аварийном жилище, – сообщается в официальном ответе прокуратуры на депутатский запрос.

– Вопрос о предоставлении жилья, в частности из маневренного фонда, для временного проживания не решён. По всем фактам выявленных нарушений 12 августа в адрес главы муниципального образования вне-

сено представление, которое находится на рассмотрении».

За ситуацией «Областете» будет следить.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

## «Единая Россия» приостановила членство мэра Богдановича в партии

Ольга КОШКИНА

Временно приостановлено членство в «Единой России» главы городского округа Павла Мартынова. Это решение было принято на заседании Президиума регионального политсовета партии 2 сентября.

Членство Павла Мартынова в партии приостановлено до решения суда согласно уставной норме, – сообщили в пресс-службе регионального отделения «Единой России». – Это стандартная практика, если в отношении человека возбуждено уголовное дело и идёт следствие. Если суд выносит оправдательный приговор – членство в партии полностью восстанавливается. В случае признания виновности человека судом при-

нимается решение об исключении из партии.

Напомним, 5 августа СМИ сообщили о задержании мэра: по неподтверждённым данным, его заподозрили в превышении должностных полномочий при выделении земли без конкурса в одной из деревень муниципалитета. Как рассказывала «Областете», дома у мэра и на работе прошли обыски, после чего стало известно, что главу муниципалитета отпустили под подписку о невыезде. На следующий день он появился на рабочем месте в администрации города. Официально силовые структуры эту информацию не прокомментировали, в администрации Богдановича также воздержались от комментариев.

В настоящее время, как пояснили в пресс-службе администрации города, Павел Марты-

нов находится на рабочем месте и исполняет свои должностные обязанности в обычном режиме. На вопрос о возбуждении уголовного дела в пресс-службе ответили, что не владеют этой информацией.

В этом году из резервного фонда Правительства РФ по распоряжению премьер-министра Михаила Мишустина выделяет 50 миллиардов рублей на расселение из ветхого и аварийного жилья. Дополнительные средства позволят расселить до 1 июля 2022 года около 1,16 млн непригодных для жизни квадратных метров.

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

## ФОТОФАКТ



В областной универсальной научной библиотеке им. В.Г. Белинского открылась тематическая экспозиция, подготовленная свердловским облизбиркомом к 75-летию Победы и в рамках Года памяти и славы. Выставка посвящена первым послевоенным выборам в Верховный Совет СССР 1946 года и состоит из 22 тематических стендов, которые раскрывают 16 тем послевоенной избирательной кампании. Каждый из них уникален – это редкие архивные материалы, публикации в прессе и кинохроника.

Как рассказал председатель Избирательной комиссии Свердловской

области Владимир Руснов, с идеей провести общероссийскую выставку о выборах 1946 года выступила ЦИК России.

– В архивах мы собрали огромный массив информации о той кампании – это копии избирательных документов, экземпляры выпусков газет, агитационные материалы, фотографии, аудио- и видеозаписи подготовки ко дню голосования и самого дня выборов, – рассказал он. – Для верстки стендов нашим специалистам пришлось изучить несколько научных трудов. По сути, мы обработали всё, что можно было найти в открытом доступе.

Посетители смогут не только увидеть и самостоятельно изучить архивные материалы, но и воспользоваться помощью аудиогuida, который прокомментирует каждый из 16 разделов экспозиции – для этого посетителям нужно отсканировать размещённый на стенде QR-код.

Сейчас экспозиция открыта для посетителей и будет работать ещё почти целый месяц: до 3 октября 2020 года.

Посещение выставки бесплатно. Как только выставка завершит свою работу в Екатеринбурге, она отправится по остальным городам Свердловской области

Подготовлено в соответствии с критериями, утвержденными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».